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Castelul Corvinilor este, cel mai reprezentativ monument de arhitectură militară din estul
Europei secolului al XV-lea, o capodoperă generată de unele dintre cele mai marcate
personalităţi ale Evului Mediu european, Ioan de Hunedoara.

Cea  mai  veche  cetate  de  la  Hunedoara,  de  fapt  nucleul  actualului  castel,  datată  la
începutul secolului al XV-lea când se produce ascensiunea unei familii nobiliare locale.
Reprezentantul acesteia, pe nume Voicu (tatăl lui Ioan de Hunedoara), pentru deosebite
merite  militare,  primeşte  în  anul  1409,  din  partea  regelui  Ungariei  Sigismund  de
Luxemburg, o posesiune în continuă extindere pe tot parcursul secolului al XV-lea.

Cetatea inițială, de mărime mijlocie, s-a păstrat parţial şi a fost ulterior inclusă în structura
castelului. De formă elipsoidală, cetatea avea ziduri puternice (1,5-2 m grosime la bază),
cu creneluri  la partea superioară a zidurilor,  drumuri  de rond şi  intrări  pietonale de
dimensiuni reduse. Din această cetate, nobilul Voicu, îşi extindea autoritatea asupra unui
teritoriu relativ extins, format din câteva zeci de sate, mine de fier, păduri, fâneţe, păşuni,
ape curgătoare şi heleştee.

În paralel cu obţinerea demnităţii de voievod al Transilvaniei (1441), Ioan de Hunedoara
iniţiază lucrări ample de extindere a vechii fortificaţii, depăşită din punct de vedere al
randamentului militar, lucrări reunite sub termenul de faza a II-a din evoluţia castelului.
Într-un interval scurt de timp (1440-1446), se construieşte o nouă incintă de ziduri, din
piatră  locală,  incintă  flancată  de  7  turnuri  de  apărare,  majoritatea  circulare  (Turnul
Buzdugan, Turnul Toboşarilor, Turnul Pustiu, Turnul Capistrano) acestea reprezentând o
noutate pentru arhitectura militară a Transilvaniei. Ioan de Hunedoara a pus în practică

http://www.castelulcorvinilor.ro/


experienţa militară dobândită în Italia şi Europa centrală, cu impact asupra principiilor de
fortificare aplicate ulterior în Transilvania. În contextul expansiunii Imperiului Otoman,
Transilvania dezvoltă un sistem de apărare format din cetăţi, oraşe și biserici fortificate,
rolul Castelului Corvinilor fiind unul deloc de neglijat. 

Construcţiile reprezentative pentru faza în care cetatea Hunedoarei a fost transformată
într-un  somptuos  castel,  sunt  Capela,  Palatul  administrativ  şi  Palatul  de  festivităţi
(1446-1456),  toate  acestea  reflectând  schimbarea  programului  constructiv,  accentul
punându-se pe confortul generat de aceste construcţii și mai puţin pe aspectul militar. În
general se admite faptul că finalizarea lucrărilor la castel încetează în jurul anului 1480,
monumentul fiind comparabil cu castelele din vestul Europei, prin amploare și fast.

După anul 1508 şi până la începutul secolului al XVIII-lea, castelul intră în posesia sau
administrarea a 22 de nobili. Cea mai importantă personalitate din această perioadă a fost
principele Transilvaniei, Gabriel Bethlen (1613-1629). Acesta construiește Palatul Mare
dinspre oraş, Turnul Alb, Platforma de artilerie și modifică Capela și Sala Dietei. Pe malul
stâng  al  pârâului  Zlaști  Bethlen  construieşte  incinta  exterioară,  denumită  Curtea
Husarilor,  ce  cuprinde  locuinţele  servitorilor,  grajdurile,  pivniţe  şi  casa  câinilor  de
vânătoare.

După o  serie  de transformări  minore şi  cinci  incendii,  ultimul  din  1854 de proporţii
catastrofale,  se  iniţiază  între  1868-1874,  primele  lucrări  de  restaurare,  continuate  în
1956-1968 și  reluate în anul 1997.

 În fața Castelului Corvinilor se găsește Curtea Husarilor, unde la finele secolului al XVII-
lea se aflau cazarma gărzii  castelului,  grajdurile, cuştile pentru câinii  de vânătoare şi
depozitele  pentru  alimente.  Curtea  era  apărată  de  o  incintă  de  piatră  având  formă
dreptunghiulară, prevăzută cu 4 turnuri la colţuri. În prezent cele mai impozante  clădiri
ale acestei curţi, aflate pe latura nordică și pe cea vestică, găzduiesc expoziții valoroase,
ce valorifică numeroase obiecte reprezentative pentru evoluţia comunităţilor umane din
ţinutul Hunedoarei, dar și obiecte aparținând breslelor locale.

Începând cu 1 Ianuarie 2021 poate fi vizitat întreg ANSAMBLUL Castelul Corvinilor.
Obiectivele care se pot vizita (inscripționate pe biletul de acces) sunt următoarele:
 
1. Castelul Corvinilor - clădire monument istoric, construită în secolele XV-XVII
2. Expoziția Pre- și Protoistoria Hunedoarei -aflată în clădirea administrativă din curtea
exterioară a Castelului (Curtea Husarilor) sec. al XVII-lea
3. Casa Breslelor -expoziție dedicată breslelor Hunedoarei, realizată în curtea exterioară a
Castelului (Curtea Husarilor), sec. al XVII-lea
 
Vă așteptăm cu drag!
 

În perioada 1 Octombrie - 31 Martie Muzeul Castelul Corvinilor va fi deschis pentru vizitare după



următorul program:

Luni 12.00 - 17.00
Marți - duminică 9.00 - 17.00

Incepand cu 1 aprilie -  Castelul Corvinilor trece la programul de vară.

Muzeul Castelul Corvinilor va fi deschis pentru vizitare după următorul program:

Luni 12.00 - 20.00
Marți - Duminică 9.00 - 20.00

Vă reamintim că în biletul de vizitare a castelului este inclusă vizitarea Castelului Corvinilor, a Casei
Breslelor și a Expoziției de pre- și protoistorie, amplasate în Curtea Husarilor.

Tarife conform HCL nr. 376/2025.
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